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- Twéj indywidualny klucz do wiedzy!

*Kod na koricu klucza odpowiedzi

Listopad 2016

Zadania zamkniete
Za kazda poprawng odpowiedz zdajacy otrzymuje 1 punkt.
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Numer Poprawna . . . .
zadania odpowiedz Wskazowki do rozwiazania zadania

1. B 1 1 1 .1

3\1_5'4 ) ) 2’ 272 : %

025 1 272
a
1 2

4
2 D a—b=109;50—10g;2 =109;25 =2

a—-b=2

a—b 1

2

Wskazowka: mozna sprawdzac kolejno prawdziwos$¢ rownosci podanych

w A, B, C, D.
3 A X - pensja pana Jana w pazdzierniku (w zt)

0, 0,

110%x +;( +60%x — 90%x

4 D Ramiona paraboli skierowane sg ku gorze.
€(-22)

5 B D=R\{-30}

—3(9—x?)(x+3

(O —x)(x + )0 —3(9—x)(x+3)=0
X(x +3)

X=3box=-3¢D

6 c 2+43 _ 1
——dlaa= -1
a+1 2—3

a+1:(2+\/—)( —Jg)

a+1=4-3

a=0
7 C Proste réwnolegte maja rowne wspotczynniki kierunkowe.

m+2=2m-1

m=3
8 D Pierwiastkami sa liczby: —1, 2, 3. Suma tych liczb jest réwna 4.
9 C Wykresy funkcji f(x) i f (—x) sa symetryczne wzgledem osi OY.

9(—4) =0 - najmniejsza wartos¢ funkcji g w przedziale (—4, —1).
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna
odpowiedz

Wskazowki do rozwigzania zadania

10.

D

Proste przecinaja sie w punkcie (1,0) - przez ten punkt przechodzi tez dwu-

sieczna.
Wskazowka: wykonaj rysunek pomocniczy.

1.

f(x)=ax+b
0-a+b=-4
{‘I-a+b=—2 =a=2b=-4
f(x)=2x—-4
f(2)=2-2-4=0

12.

ab=-3a<0=a>0
Wspoiczynnik kierunkowy funkcji f jest dodatni — funkcja jest rosnaca.

13.

Wykresem funkcji jest parabola o ramionach skierowanych ku gorze.
Wierzchotek paraboli znajduje sie w punkcie (1,2) i x =1¢€ (-2, +oo). Zatem

najmniejsza wartosc¢ to 2, najwiekszej wartosci funkcja nie przyjmuje.

14.

g(X+1)—8=3+""141-4=3"_3
3 _3-0

3 =3

X =1

15.

X_1<x(x—‘l)—x2
- 2

2X —2< X2 —x—x?2<2

2X—2<-—x<2/-(—1)

—2X+2>x>-2

IX<2ix>-2

—2<x<g
- —3

<v-2

Liczby catkowite nalezace do zbioru rozwigzan nierownosci: —2,—1,0.

16.

Liczby podzielne przez 5 tworza cigg arytmetyczny (oznaczmy go (a,,))

0 roznicy 5. Najmniejsza z tych liczb to 5, a najwieksza to 395.
395=5+(n—1)-5

390=5n-5

n=79

Ich suma jest rbwna sumie ciggu arytmetycznego, majacego 79 wyrazow.

S=5+2395-79=15800

17.

a+a,+r+a,+2r=18
3a,+3r=18/:3
32=31+I’=6

18.

Jn—-2<2in>2
n—-2<4

n<6
ne{234,5}

19.

a-aq-aq’ =(aq)’ =2°=8

20.

Dtugosci bokow trojkata: 12, 5,13. Naprzeciw kata o lezy bok dtugosci 12,

stad tgo = %
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Nume.r Poprav.vna' Wskazowki do rozwigzania zadania
zadania odpowiedz
21. ¢ Sinza—C052a=%/+1
Sinza—C052a+1:%+1
sin? a — €0S% a + Sin% a 4 COS? o =g
sinfa==
4
Sina= ? bo o - kat ostry
o =60°
22. D IGHl=R=3,|EG|=r=2,bor+2R=8
97 — 4w =5n
23. B Boki trapezu: a, a, av/2, 2a.
24, A Boki trojkata: 17,8,15. Obwod: 17 +8 +15 = 40.
25. C S =(—3,6) - $rodek odcinka AB
M= [—13, _ %] ~ érodek odcinka AS
—13-[_§]=§=19,5
2 2

Zadania otwarte

z':l:jr:;; Modelowe etapy rozwiazania zadania ptlr::;?:w

26. | etap rozwiazania 1
Obliczenie lub podanie pierwiastkow trojmianu: x, =1,x, = 2.
Il etap rozwigzania 2
Podanie poprawnego zbioru rozwiazan nierownosci: x € (—oo, 1)U (2, + o).

27. | etap rozwigzania 1
Zapisanie rownosci w postaci:
2(x — y)z =1
Il etap rozwigzania 2
Zapisane rownosci w postaci x —y = % lub x —y = —% i uzasadnienie, ze
x—y:\/%:\/f, box >y.

28. | etap rozwigzania 1
Zauwazenie, ze kat ACB jest katem prostym i zapisanie zaleznosci miedzy
dfugoscia odcinka CD i odcinkami AD oraz DB (np. korzystajac z wtasnosci
odpowiednich trojkatow podobnych).
cD[ = ab
Il etap rozwigzania 2

- , s - 2
Wyznaczenie ab, np. z rownosci: (ﬁ) —ab,2=ab
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer . . . Liczba
zadania Modelowe etapy rozwigzania zadania punktow
29. | etap rozwigzania 1
Wyznaczenie drugiego miejsca zerowego funkcji: x =1 lub wyznaczenie
wspotczynnika a: a =2
Wskazowka: warto wykonac rysunek pomocniczy.
Il etap rozwigzania 2
Zapisanie wzoru funkcji, np. w postaci: f(x) = 2(x +3)(x —1)
30. | etap rozwigzania 1
Zauwazenie, ze szukang prosta mozna opisa¢ wzorem y = ax lub x = 0, zapisa-
nie rownania kwadratowego z niewiadoma X oraz znalezienie wyroznika tego
réwnania, np.:
ax =(x =1’ +1
A=a’+4a—-4
Il etap rozwiazania 2
Zauwazenie, ze A =0dlaa=—2—2y2 lub a=—2 + 22 i zapisanie réwnan
prostych spetniajacych warunki zadania:
y = (_2_2J§)x, y = (_2+2J§)x, X=0
31. | etap rozwigzania 1
Zapisanie ukfadu réwnan (z dwoma lub trzema niewiadomymi) opisujacego
zaleznosci miedzy wielkosciami wystepujacymi w zadaniu, np.:
x—1=3(y-1)
y+l=x
I+x=42
gdzie x — wiek Anki, y — wiek Danki, I - réznica miedzy wiekiem Anki i Danki
Il etap rozwigzania 2
Wyznaczenie wieku Anki: 30 lat i Danki: 18 lat
32. Niewielki postep: 1
Zapisanie rownania z jedng niewiadoma, z ktorego mozna wyznaczy¢ dtugosc
jednej z przekatnych, np.:
34—y =y-t9q,
gdzie y - potowa dtugosci jednej z przekatnych
Istotny postep: 2
Wyznaczenie dtugosci potowy przekatnych:
X — 34tga _ 34.2,4 _2ay— 34 _ 34 10
tga+1 2,4+1 tga+1 2,4+1
Pokonanie zasadniczych trudnosci zadania: 3
Wyznaczenie dtugosci boku rombu, np. z twierdzenia Pitagorasa:
a=26
Rozwigzanie petne: 4

Wyznaczenie obwodu rombu:
L=104
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer . . . Liczba
zadania Modelowe etapy rozwiazania zadania punktow

33. Niewielki postep: 1
Wyznaczenia rownania prostej AB: y = X + 5 (jako prostej prostopadtiej do
symetralnej —x —y =0)
Istotny postep: 2
Znalezienie wspotrzednych érodka odcinka AB: S — [—g %] - jako punktu
wspolnego prostej AB i symetralnej
Pokonanie zasadniczych trudnosci zadania: 3
Obliczenie dfugosci podstawy trojkata: |AB| = 18 i wysokosci trojkata:
pq:fizié

2 2
Rozwigzanie petne: 4
) ) 1 542

Wyznaczenie pola trojkata: P = ok J18. =-=75

34. Niewielki postep: 1
Zapisanie zaleznosci miedzy wyrazami ciggu arytmetycznego oraz zaleznosci
miedzy wyrazami ciggu geometrycznego, np.:
X = X_T?H—y’ y2 =2y-X
Istotny postep: 2
Zapisanie rownania z jedng niewiadoma, z ktérego mozna wyznaczyc x lub y,
np.:
y2—6y =0
Pokonanie zasadniczych trudnosci zadania: 3
Wyznaczenie x orazy: x=3,y=01luby =6
Rozwigzanie zadania do konca, lecz z usterkami, np. btedami rachunkowymi 4
Rozwigzanie petne: 5

Wyznaczenie wyrazow ciggu arytmetycznego: (0, 3, 6) oraz wyrazow ciagu
geometrycznego: (3, 6,12)
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Wybierz

Apwanie
NAJLEPSZY SERWIS DLA

MATU RZYSTOW

WWW.GIELDAMATURALNA.PL

DLA CIEBIE: () Zaloguj sie na gieldamaturalna.pl
» WIECE) ZADAN @ Wpisz swej kod
» PELEN DOSTEP do catego () Odblokuj dostep do bazy tysiecy zadan i arkuszy
serwisu przez 2 tygodnie®! () Przygotuj sie do matury z nami!

* Kod umozliwia dostep do wszystkich materiatéw zawartych w serwisie gieldamaturalna.pl przez 14 dni od daty aktywacji
(pierwsze uzycie kodu). Kod nalezy aktywowac do dnia 31.12.2016 1.

Najlepsze zakupy
przed egzaminem!

TESTY, VADEMECUM
| PAKIETY 2017

Jezyk polski

ZAKRES PODSTAWDWY | ROZSZERZONY
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